
 
 
 

 
Stubb överlägsen favorit, Haavisto klar tvåa 
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Långt över 90 procent av de röstberättigade svenskspråkiga i Finland tänker rösta i presidentvalet. 
Bland annat detta visar den opinionsmätning som tankesmedjan Magma tillsammans med Svenska 
Yle har beställt av Verian (f.d. Kantar Public). Mätningen genomfördes i december 2023 och i 
början av januari 2024.  
 
Mätningen visar att intresset för valet är lika högt bland kvinnor som bland män och i praktiskt taget 
alla åldersgrupper i alla delar av Svenskfinland. Ett potentiellt valdeltagande på över 90 procent bör 
betraktas som högt även om finlandssvenskar generellt brukar delta flitigt i alla val.  
 
Svenska folkpartiets beslut att inte ställa upp en egen kandidat har inte påverkat röstningsivern. 
Bara cirka 28 procent av svararna skulle ha föredragit en egen SFP-kandidat. Bland de under 50 år 
skulle, i motsats till läget bland de äldre, klart fler ha föredragit en egen kandidat. Majoriteten är 
ändå nöjd med den valda linjen.  
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Över hälften av de som nämner sin kandidat stöder Samlingspartiets Alexander Stubb. Han har ett 
understöd på 42 procent i denna mätning. Pekka Haavisto ligger tvåa med ett understöd på 20 
procent. Olli Rehn, Li Andersson och Jutta Urpilainen får nöja sig med 4–5 procent var. För de 
övriga kandidaterna noteras inget nämnvärt stöd.  
 
 

 
 
 
Förutom stödets storlek är könsaspekten särskilt intressant. I förhållande till stödet bland män har 
Haavisto ett dubbelt så stort understöd bland kvinnliga väljare. Han når dock inte upp till det 
kvinnliga stödet för Stubb. Resultatet bekräftar trender från tidigare val: män är mer 
högerorienterade medan kvinnor lutar åt det rödgröna hållet.  
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De kvinnliga kandidaterna tycks däremot inte ha någon fördel av sin könstillhörighet. Det är ändå 
värt att notera att i den interna rödgröna kvinnokampen slår Li Andersson Jutta Urpilainen såväl 
bland de under 40 som i Helsingfors (12 % mot 1 % !), i Egentliga Finland och på Åland.  
 
 

 
 
 
Stubbs stöd är något starkare bland de som röstade på SFP i riksdagsvalet 2023 än bland övriga 
svenskspråkiga väljare. Haavistos popularitet bland SFP-väljarna motsvarar hans stöd bland alla 
intervjuade i denna mätning. Harry Harkimo förblir osynlig trots en tvåspråkig bakgrund.  
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Stubb klarar sig jämnbra i alla delar av Svenskfinland. Haavisto förlorar mark ju längre bort från 
Helsingfors väljarna är bosatta. Åland är dock ett undantag. Där står striden jämn mellan de två 
toppkandidaterna (29 %) medan en tredjedel av väljarna ännu inte vet hur de ska rösta. Olli Rehn 
har sitt starkaste stöd i Österbotten (8 %), samt proportionellt sett i Norra och Östra Finland (15 %) 
– men där är de svenskspråkiga få till antalet.  
 
 

 
 
 
Stubbs försprång över Haavisto är störst bland väljare med höga inkomster. Å andra sidan är dessa 
relativt få till antalet (N 90 i just denna undersökning). Vänsterförbundets Andersson vinner en del 
extra röster bland låginkomsttagare, men på ett övergripande plan tycks inkomstnivån inte spela 
någon avgörande roll i valet.  
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Inte heller utbildningsnivån spelar någon väsentlig roll. Stubb leder i alla kategorier, även om 
Haavisto också verkar locka väljare med högre utbildning. Att Jutta Urpilainen får ett understöd på 
10 procent bland väljare med grundskolebakgrund beror möjligtvis på äldre partilojala 
socialdemokrater.  
 
 

 
 
 
Valet kommer sannolikt kräva en andra omgång. Ifall den andra omgången blir en kamp mellan 
Stubb och Haavisto, skulle Stubb enligt denna opinionsmätning få 59 procent av de svenskspråkigas 
röster mot Haavistos 30 procent. Andelen osäkra (11 %) i det här läget är inte stor. Stubb åtnjuter 
större popularitet än Haavisto också bland kvinnor, även om skillnaden inte alls är i samma 
storleksklass som bland män. Marginalen till andra möjliga motståndare i andra omgången är 
väldigt stor.  
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I den andra omgången är Haavisto en nästan lika stor favorit i förhållande till övriga kandidater som 
Stubb i förhållande till Haavisto. Om de svenskspråkiga fick bestämma skulle Haavisto besegra 
Rehn med 59–30 procent, Urpilainen med 68–20 och Halla-aho med 74–13. Stödet för Jussi Halla-
aho skulle vara magert också mot Rehn (10 %) och Urpilainen (17 %). I alla kombinationer verkar 
röstningsbenägenheten i den andra omgången vara hög.  
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Om undersökningen  
 

• Beställd av tankesmedjan Magma tillsammans med Svenska Yle, utförd av Verian (f.d. 
Kantar Public)  

• 803 svenskregistrerade respondenter i åldern 18 år och uppåt  
• Fördelning enligt valkrets  

o Helsingfors: 114 
o Nyland: 250  
o Egentliga Finland: 81 
o Vasa: 265 
o Åland: 71 
o Övriga: 22 

• Fördelning enligt inkomst/månad  
o Under 2 500 €: 298  
o 2 500–5 000 €: 373  
o Över 5 000 €: 90  

• Intervjuerna gjordes (på svenska) per telefon 7.12.2023–4.1.2024  
• Felmarginal ± 3,5 procentenheter  
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